

Informace o zpracování „Směrnice pro jednotný postup při vzniku mimořádné události podléhající mezinárodním zdravotnickým předpisům v souvislosti s výskytem vysoce nakažlivé nemoci ve zdravotnickém zařízení poskytovatele zdravotních služeb v Kraji Vysočina“

Pro: jednání Bezpečnostní rady kraje č. 3/2014 dne 8. 10. 2014

Zpracoval: J. Bachr
Předkládá: J. Říha

počet stran: 2
počet příloh: 1

Popis problému:

V souvislosti se zvýšenou celosvětovou migrací obyvatel se zvyšuje i pravděpodobnost přenosu zvláště nebezpečných onemocnění, které jsou původem zejména v tropických destinacích, na území ČR. (Příkladem je výskyt hemoragické horečky Ebola v západní Africe). Ministerstvo zdravotnictví ČR vydalo pro KHS úkol koordinovat vypracování „Směrnice pro jednotný postup při vzniku mimořádné události podléhající mezinárodním zdravotnickým předpisům v souvislosti s výskytem vysoce nakažlivé nemoci ve zdravotnickém zařízení poskytovatele zdravotních služeb v Kraji Vysočina“ (dále Směrnice). Směrnice byla vypracována na základě vzorové Směrnice pro jednotný postup při vzniku mimořádné události podléhající Mezinárodním zdravotnickým předpisům (MZP 2005) v souvislosti s výskytem vysoce nakažlivé nemoci (zejména hemoragické horečky Ebola, Marburg, Lassa a další vyskytující se v endemických tropických oblastech Afriky, Jižní Ameriky a Asie) ve zdravotnickém zařízení poskytovatele zdravotních služeb MZ ČR. Směrnice je realizačním opatřením Národního akčního plánu ČR pro případ vzniku události podléhající MZP (2005), který byl schválen usnesením vlády ze dne 25. října 2011 č. 785. Postupy upravené touto Směrnicí se týkají mimořádné události, kdy lékař v prvním kontaktu s pacientem stanoví podezření na vysoce nakažlivou nemoc (dále VNN) na základě klinických známek onemocnění a/nebo s ohledem na anamnestické údaje o pobytu nemocné osoby v endemické oblasti a/nebo v souvislosti s epidemiologicky významným kontaktem pacienta s jinou nakaženou osobou.

Návrh řešení, zdůvodnění:

Bezpečnostní radě kraje je pro informaci předložena Směrnice. Ve Směrnici jsou specifikovány subjekty Kraje Vysočina podílející se na zajištění opatření k ochraně veřejného zdraví v rozsahu svých kompetencí stanovených příslušnými právními předpisy, součinnost se subjekty s celostátní působností a dále jsou zde uvedeny postupy k zamezení šíření VNN ve zdravotnických zařízeních poskytovatelů zdravotních služeb. Vzhledem ke geografické poloze Kraje Vysočina neřeší Směrnice situaci při vzniku mimořádné události podléhající mezinárodním zdravotnickým předpisům (2005) v souvislosti s výskytem vysoce nakažlivé nemoci na palubě letadla z důvodu absence mezinárodního letiště v kraji ani situaci na hraničních přechodech, neboť Kraj Vysočina není hraničním krajem. Na poradě složek IZS k přípravě cvičení IZS na rok 2015 bylo dohodnuto, že bude naplánováno jedno cvičení s tematikou ve smyslu Směrnice.

Stanoviska:

Směrnice vznikla ve spolupráci s Krajským úřadem Kraje Vysočina (odborem zdravotnictví, odborem sekretariátu hejtmána), ZZS KV, HZS KV, KŘ PČR KV a primářem infekčního

oddělení Nemocnice Jihlava MUDr. Josefem Škárkem. V předložené finální podobě byla zpracovateli odsouhlasena. Všem zúčastněným byla směrnice zaslána.

Praktické procvičení s ukázkou proběhlo dne 4. 9. 2014 KHS kraje Vysočina zorganizovala seminář pro své zaměstnance a byli přizváni zástupci všech krajem zřizovaných nemocnic. Přednášejí byli: Ing. Miloslav Beneš, vedoucí oddělení krizového managementu, FN Plzeň – praktické rady a pracovní postupy praktikované ve FN Plzni, ukázky OOPP včetně prezentací určené především pro pracovníky nemocnic (urgentní příjem, ARO, JIP, a infekční odd.) a p. Martin Brejcha, referent útvaru krizového řízení, ZZS Plzeňského kraje. Jeho přednáška byla určena pro pracovníky KHS s praktickou ukázkou použití OOPP, druhy používaných OOPP, prezentace o jejich zkušenostech z pravidelných cvičení se všemi složkami IZS (ve FN Plzeň i Těchoníně); předávání informací.

Směrnice byla umístěna na webových stránkách KHS kraje Vysočina se sídlem v Jihlavě. Směrnice byly závazně projednány na řádném zasedání KEK dne 1.10.2014.

Návrh usnesení:

Bezpečnostní rada kraje bere na vědomí

Směrnici pro jednotný postup při vzniku mimořádné události podléhající mezinárodním zdravotnickým předpisům (2005) v souvislosti s výskytem vysoce nakažlivé nemoci ve zdravotnickém zařízení poskytovatele zdravotních služeb v Kraji Vysočina dle materiálu BRK-03-2014-02P a BRK-03-2014-02P př. 1

souhlasí

se způsobem realizace opatření Směrnice v Kraji Vysočina

odpovědnost: MUDr. Jan Říha ,
termín: 8. 10.2014